

## Vyjádření vedoucího diplomové práce

**Diplomant:** Anna Staničová

**Téma a rozsah práce:** Administrativně a ekonomické nástroje ochrany životního prostředí  
Text práce v rozsahu 75 stran je rozdělen do dvou základních částí. První, představovaná kapitolami 1 a 2, obsahuje vymezení a rozbor dvou základních kategorií nástrojů ekologické politiky, a to nástrojů administrativních a ekonomických. V druhé části pak autorka představuje způsob uplatnění uvedených nástrojů při ochraně ovzduší.

**Datum odevzdání práce:** duben 2010

**Aktuálnost tématu:** Zvolené téma patří mezi tradiční témata, jejichž aktuálnost závisí na aktuálním vývoji právní úpravy. Autorka se ve své práci zaměřila na rozbor nástrojů v oblasti ochrany ovzduší, což je oblast, kde je připravována nová komplexní právní úprava. Zejména postavení ekonomických nástrojů v rámci nové právní úpravy patří mezi klíčová témata současných diskusí.

**Náročnost tématu:** Téma považuji za relativně náročné. Zpracování tématu vyžaduje zvládnutí poměrně široké právní materie. K teoretickým východiskům práce měla autorka k dispozici několik odborných publikací, ovšem při rozboru platné právní úpravy a především úpravy *de lege ferenda* mohla autorka využít pouze důvodovou zprávu k novému návrhu.

**Hodnocení práce:** V první části práce poskytuje poměrně zevrubný přehled existujících administrativních a ekonomických nástrojů ochrany životního prostředí. Autorka, s využitím dostupných pramenů, provádí jejich členění, základní charakteristiku jednotlivých nástrojů a uvádí příklady z platné právní úpravy. Práce je v této části poměrně popisná, což lze ovšem přičíst zejména na vrub rozsahu tématu. I přesto, že je tato materie již v několika pracích zpracována, existují otázky, na které nejsou dány jednoznačné odpovědi. Autorka se jich dotkla pouze okrajově (funkce ekonomických nástrojů) a ostatní opomíjí (např. přímé a nepřímé působení zejména ekonomických nástrojů).

Jádrem práce je bezesporu druhá část práce, ve které autorka konfrontuje současnou právní úpravu ochrany ovzduší s návrhem nového zákona o ochraně ovzduší. Zpracování této části vychází ze systematiky platné právní úpravy, na základě které autorka představuje jednotlivé nástroje, které jsou v současné době využívány a současně je srovnává s navrhovanou právní úpravou. Práce tak poskytuje jednak přehled stávajícího stavu a přehled možných budoucích změn. V této části pak postrádám hlubší rozbor důvodů, které navrhovaným změnám vedly. Autorka se spokojila v podstatě jen s jejich konstatováním. Tomu odpovídá i velmi stručný závěr práce.

**Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:** Doporučuji diplomovou práci Anny Staničové k ústní obhajobě s návrhem klasifikace **velmi dobře**.

**Otázky k obhajobě:**

1. Které ekonomické nástroje lze považovat za nástroje přímé regulace?
2. Které nástroje považuje autorka za nejvhodnější k regulaci emisí znečišťujících látek z malých zdrojů znečišťování?

V Praze dne 24. května 2010

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce